



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Золотая медаль за высокий инновационный уровень

С 14 по 16 мая 2010 года в рамках международной деятельности БрГУ по приглашению Министерства образования и науки Российской Федерации участвовал в Международной выставке изобретений, инноваций и промышленного дизайна (ITEХ-2010), проходившей в городе Куала-Лумпур под эгидой Министерства науки, технологий и инноваций Малайзии.



За высокий инновационный уровень разработка С.В. Белокобыльского, Л.А. Мамаева, С.Н. Герасимова, В.Б. Кашибы, А.А. Кононова, И.С. Ситова и В.С. Федорова "Активные рабочие органы ручных заглаживающих машин для бетоноотделочных работ" на основе шести патентов РФ награждена Золотой медалью выставки, а разработка А.С. Янюшкина и А.А. Сурьева "Метод автоматического управления процессом комбинированного электроабразивного шлифования и устройства для его осуществления" на основе четырех патентов РФ удостоена Диплома организаторов выставки.

Дмитрий КОБЗОВ,
начальник управления
международных связей

Кафедра СМиТ - кафедра Судьбы

30-ЛЕТИЮ БрГУ ПОСВЯЩАЕТСЯ!

На фасаде третьего корпуса виден 1980 год. Это не год пуска в эксплуатацию здания, а дата преобразования Брятского филиала Иркутского политехнического института в Брятский индустриальный институт.

Поэтому 2010 год является юбилейным для нашего вуза и отдельных его коллективов. Министр образования РСФСР И.Ф. Образцов подписал приказ №314 от 4 июня 1980 года об организации ряда факультетов и кафедр, в том числе кафедры строительного материаловедения, переименованной приказом №89 от 29 сентября 1999 года в кафедру строительного материаловедения и технологий. У ее истоков стоял доктор технических наук Юрий Павлович Карнаухов, подаривший целому коллективу СУДЬБУ и карьеру. Каждый, кто работал и работает на кафедре СМиТ сохранил высокую че-

ловеческую и научную планку, ответственность во всех делах, творческий дух и инициативность.

Сердечно поздравляю Михаила Павловича Глебова, Александра Александровича Зиновьева, Ирину Альбертовну Макарову, Анну Владимировну Косых, Наталью Алексеевну Лохову, Веру Владими-

ровну Русину, Николая Николаевича Шиманова, Надежду Викторовну Дворянинову, Анастасию Михайловну Даминову с юбилеем коллектива!

Слова поздравления адресую нашим выпускникам, студентам, аспирантам, магистрантам и коллегам других кафедр, ведущих свой отсчет также с 1980 года.

Приходите на экспозицию кафедры в музей истории БрГУ. В ней о каждом преподавателе и сотруднике есть отдельный рассказ. Праздник только начинается!

С уважением
заведующая кафедрой
СМиТ Светлана БЕЛЫХ

На фото отдела ТСО: коллектив кафедры СМиТ в октябре 1999 года.



имодействие БрГУ с предприятиями в вопросах трудоустройства дает свои положительные результаты: около 90% выпускников трудоустраивается на предприятиях региона.

- Это, безусловно, высокий результат, как же вы его добываетесь?

- Только кропотливой работой. Мы исходим из того, что поиск вакантных мест своеобразная наука, специальность, которой наш Центр обучает тех, кто ищет работу. С этой целью со студентами проводятся консультации по вопросам самопрезентации, составления резюме, профориентации, социальной адаптации студентов и выпускников к современному рынку труда. В течение года РЦСТ организует для студентов университета проведение проблемных лекций по тематике стратегии поиска работы, тренингов, направленных на повышение эффективности трудоустройства и получение бизнес-навыков.

В рамках своей деятельности РЦСТ плодотворно сотрудничает с администрациями г. Братска, Братского района, Центром занятости населения г. Братска. Наконец, Центр содействия трудоустройству выпускников БрГУ ежегодно принимает самое активное участие в работе ярмарок вакансий, организуемых ОГУ Центра занятости населения г. Братска. Кроме того, ГОУ ВПО "БрГУ" ежегодно проводит свою ярмарку вакансий, Дни выпускника, презентации компаний в Дни карьеры. В течение прошлого года РЦСТ организовал и принял участие в 10 ярмарках вакансий, трех мини-ярмарках, двух ярмарках учебных мест. Ко дню проведения ярмарки вакансий ежегодно выпускается трехтомник "Выпускники университета", содержащий резюме всех выпускников, которым активно пользуются работодатели.



Руководитель РЦСТ Е.В.Трусевич

- Не так давно ярмарка вакансий проходила в стенах БрГУ. Каковы ее итоги?

- В ней приняли участие четырнадцать работодателей, заинтересованных в том, чтобы принимать на работу именно выпускников университета - молодые специалисты легче адаптируются к условиям работы на конкретном предприятии.

Еще интересный факт: в последнее время четко прослеживается тенденция к увеличению количества работодателей, привлеченных к участию в защите курсовых и дипломных проектов, научно-практических конференциях и научно-исследовательских работах с участием студентов. Это объясняется стремлением привлечь к себе на работу наиболее подготовленных выпускников и молодых ученых.

Много внимания уделяет РЦСТ орга-

низации временной занятости студентов в летний период и во внеучебное время. С этой целью ежегодно формируются студенческие строительные, педагогические, экологические отряды. В 2009 году функционировало четыре студенческих трудовых отряда. Из них два педагогических работали в образовательных комплексах "Прибой" и "Надежда". Студенческий строительный отряд был задействован на строительстве автодороги федерального значения Чита-Хабаровск. По итогам сезона строительный отряд БрГУ признан лучшим среди ССО Иркутской и Читинской областей, работавших на данном объекте. По результатам деятельности этих отрядов на имя ректора БрГУ С.В. Белокобыльского направлено благодарность от руководителей предприятий, учреждений, организаций. В 2010 году уже сформировано три педагогических отряда и два строительных - для работы в г. Иркутске и на строительстве все той же трассы Чита-Хабаровск.

Кстати, работа Центра содействия трудоустройству выпускников БрГУ не осталась незамеченной и на региональном уровне. Недавно в адрес Е.В. Трусевич пришло благодарственное письмо, подписанное руководителем службы Иркутской области В.В. Макаровым: "Благодарим за плодотворную деятельность и гражданскую позицию, за большой вклад в развитие социального партнерства, за многолетнее сотрудничество и за значительный вклад в дело подготовки специалистов, за активное участие в мероприятиях "Расцветай, Сибирь, трудом молодых".

Штат сотрудников РЦСТ Братского государственного университета состоит всего из двух человек - директора Елены Владимировны Трусевич и документоведа Татьяны Николаевны Голубовой. Секрет же успеха в достижении очевидных результатов очень прост, надежен и вечен. Это каждый день, упорный, целенаправленный труд. Остается пожелать им и дальше держаться этого курса.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор
Фото отдела ТСО



Ярмарка вакансий, состоявшаяся в БрГУ 26 мая с.г., на первом плане заинтересованные работодатели.



ЭНЕРГИЯ добрых дел

Завершился проект "Энергия добрых дел". Он реализовался в течение четырех месяцев. За это время была оказана хозяйственная помощь ветеранам войны и труда. В акции приняли участие три факультета - ФЭиА, ЛПФ, МФ. В феврале была организована инициативная группа. В первую очередь студенты убирали снег со двора домов ветеранов, проживающих в п. Индивидуальный. Зима выдалась снежная, и престарелым людям было трудно самостоятельно расчищать свои ограды.

Первым благополучателем проекта стал ветеран Великой Отечественной войны, краевед и строитель БАМа Михаил Максимович Толпигин. После работы он привгласил студентов на чай с вареньем. Состоялось душевное общение. Ветеран с удовольствием рассказал ребятам о своей биографии, фронтовых буднях. Эти рассказы заставили испытать гордость за свою страну и подняли наш патриотический дух. А после чаепития Михаил Максимович подарил каждому написанную им книгу с автографом "По тропам забытых экспедиций".

В преддверии 65-летия Победы волонтеры помогали разносить медали. Труженице тыла Л.Ф. Братченковой при вручении юбилейной медали добровольцы сделали памятные фотографии. У каждого благополучателя волонтеры брали интервью и делали аудиозапись разговора, ветераны с большим удовольствием рассказывали о своем героическом прошлом. Увы, им сейчас не хватает внимания и общения.

В конце апреля добровольцами был сделан ремонт квартиры труженице тыла, единственной женщины-ветерану, удостоенной ордена Трудового Красного Знамени в нашем городе - Анатолине Сергеевне Березовской. Волонтеры в течение месяца побелили потолки, поклеили обои, покрасили рамы окон. Также была починена электропроводка. После окончания работ Анатолина Сергеевна была очень довольна и счастлива. Сказала, что даже не ожидала от студентов такой профессиональной работы. Большинство ветеранов, которым была оказана помощь, не имеют родственников, а если они есть, то проживают в другом городе и, как правило, приезжают в гости крайне редко. Столкнулись мы и с таким фактом: у ветерана есть дети и родственники, но они отказались помочь, сославшись на свою загруженность.

Выражаем огромную благодарность всем волонтерам, принимавшим участие в реализации проекта, а также отдельное спасибо деканатам ЛПФ, ФЭиА и МФ, активно помогавшим нам!

**Евгений ЛОЗАНЧИН,
гр. ЭП-09,
Сергей АНТИПИН,
гр. ТДО-07**

Вот и подходит к концу наше обучение в университете. Впереди защищают дипломной работы и - вперед, в самостоятельную жизнь!

Эти пять студенческих лет, хоть и пролетели незаметно, являются лучшими в жизни! Ведь именно в университете мы нашли много друзей среди студентов и преподавателей. Узнали много нового, что, несомненно, пригодится нам в будущем. Было все: радость, и слезы, и разочарование, и удивление. Но, естественно, хорошего больше, чем неприятного.

Мы навсегда запомним именно преддипломную практику, проходившую в школе. Да, да, именно в том месте, где мы сами еще несколько лет назад были учениками. Признаться, иди туда снова не хотелось. А посмотрев пару серий шокирующего телевизионного сериала "Школа", к нежеланию присоединился еще и страх. Но иди все же пришло. Однако потом мы нисколько не пожалели. Впрочем, все по порядку.

Базой прохождения практики стала МОУ "СОШ №34" (п.Энергетик, директор Тамара Аркадьевна Филиппова). В первый же день школа встретила нас очень радушно, администрация совместно с руководителем практики от кафедры правоведения и политологии О.В. Тищенко, провели организационное собрание, на котором мы распределились по классам. Нас познакомили со школой, ее Уставом. В нашу задачу входило: за 8



Педагогическая практика - ШКОЛА ЖИЗНИ

недель почувствовать на практике специфику работы учителя. Для начала необходимо было познакомиться с педагогическим мастерством всех учителей, самим провести уроки на правовую тематику и культурно-массовые мероприятия. Кроме того, следовало общаться не только с учителями, школьным психологом, социальным педагогом, но и с неопредельными субъектами обучения - учениками. При взаимодействии с последними надо было сблюдать субординацию, прежде всего, и стать каждому ученику другом.

В рамках практики предполагалось выполнение большого количества "бумажной работы": заполнение дневника практики, написание анализов уроков, самоанализов, знакомство с социальным паспортом класса, календарно-тематическим планированием и т.д. Конечно, временами было трудно, сразу не у всех все получалось. Но было безумно интересно готовиться к урокам, рассказывать, объяснять ту или иную тему большой аудитории, своему классу. Просто драйв!

Дети встретили нас очень хорошо, им нравилось общаться со студентами, они задавали много вопросов, проявляли инициативу, самостоятельно готовили не большие доклады, решали правовые задачи, совместно со студентами вспоминали фильмы и мультики, где рассказывалось о нарушениях тех или иных прав. Например, в мультфильме "Три поросенка", кроме всего прочего, было нарушено право на жилище. А произведение Гарри Бардина "Адажио" - призвы ко всем быть "серой массой", а индивидуальность, которую следует признавать всегда и везде. В 9 классе дети учились составлять трудовой договор, а при изучении статей Уголовного кодекса РФ, студенты-практиканты для 11 класса инсценировали "убийство", которое записали на видео, и провели по этому делу на уроке "судебный процесс", где "участниками" стали сами ученики.

Вот таким образом, на одном дыхании, прошла наша преддипломная практика, которая подарила массу положительных эмоций, а для некоторых и желание работать в школе. Ведь в оказании помощи другим и заключается смысл жизни.

Студенты группы Ю-05 выражают огромную признательность администрации школы № 34 г. Братска, ректорату БрГУ, деканату ГПФ, кафедре правоведения и политологии и лично О.В. Тищенко - за организацию и проведение очень продуктивной преддипломной педагогической практики.

**Анастасия МАНЧИЛИНА,
выпускница специальности
"Юриспруденция"**

В 2010 году МОУ "СОШ №34" г. Братска стала одним из базовых учреждений прохождения педагогической практики для студентов-юристов гуманитарно-педагогического факультета БрГУ.

Сначала студенты, оказавшиеся в школе не в качестве учеников, выглядели немного смущенными. Школьники - от малышей в деловых костюмчиках и с огромными бантиками до уже повзрослевших старшеклассников - казались слишком шумными и неуправляемыми. Но студенты сразу же активно включились в работу. Начало педагогической практики - посещение уроков разных учебных дисциплин, распределение классного руководства, знакомство с педагогами и учащимися. Чтобы поближе познакомиться с ними, завоевать авторитет, многие сразу же погрузились в их интересы, дела, проблемы. Посещая спортивные и внеклассные мероприятия, у выпускников вузов появилась возможность узнать ребят с другой стороны, выявить их потенциал, взять на заметку, какие формы работы будут интересны именно для них.

И вот первые самостоятельные уроки. Волнение, легкая неуверенность. Как встретят тебя на уроке, чего можно ожидать от учеников? Четкое владение материалом, интересными и разнообразными формами работы, личные качества позволили многим студентам раскрыться и с первых уроков завоевать и уважение. Опытные педагоги помогали советами, делились методическими наработками, опытом. Но, как оказалось, и у студентов можно было чему научиться. Уроки права - непростые уроки. Они требуют высокого профессионализма, знания законов, нормативных документов.

Уроки, проводимые студентами БрГУ, были непохожими один на другой. Старшеклассники бурно обсуждали проблемы беззакония, совместно снимали сюжеты для своих уроков, участвовали в выборе темы и формы учебного занятия. Огромный интерес вызывала тема, касающаяся неформальных объединений молодежи. Во время прохождения практики никогда не пустовал конференц-зал, компьютерные классы. Интерактивные формы работы, презентации, видеофрагменты, богатый иллюстративный материал, деловая игра - обязательные составляющие любого урока. Во время методического дня студенты в качестве помощников классного руководителя организовали и провели открытый классный час, связанный с проблемами взаимоотношений среди подростков, формирования их правовой культуры. Интересно прошла в школе декада правового воспитания. Студенты вместе с учащимися создавали тематические газеты, плакаты. Был проведен единственный классный час для 5-11 классов. В стенах школы работала общественная юридическая консультация, куда могли обратиться за помощью и ученик, и педагог, и родители.

Многие студенты-юристы стали настоящими друзьями для ребят. Вместе писали сценарии вечеров для общешкольных мероприятий, готовили костюмы, и даже выступали со своими подопечными на одной сцене. Педагогическая практика в школе для каждого студента стала определенным переломным этапом. Кто-то серьезно задумался о выборе своей будущей профессии, а кто-то уверенным почерком написал в дневнике педагогической практики, что твердо решил связать свою дальнейшую жизнь со школой.

Администрация школы №34 благодаря кафедре правоведения и политологии БрГУ за организацию педагогической практики и надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

**Елена ГРЕБЕННИКОВА,
заместитель директора по
воспитательной работе
МОУ "СОШ №34"**

УЧЕНЫЙ СОВЕТ от 28 мая с.г.

На очередном заседании ученого совета Братского государственного университета был рассмотрен ряд текущих вопросов. Первый из них - выборы заведующего кафедрой общенациональных дисциплин филиала ГОУ ВПО "БрГУ" в г. Усть-Илимске - члены ученого совета единодушно проголосовали за Софью Анатольевну Борцову.

Конкурсный отбор на должность профессора кафедры машиноведения и деталей машин прошел Георгий Иванович Сухоруков. Большинством голосов к ученому званию доцента представлены: по кафедре управления в технических системах - Дмитрий Станиславович Колтыгин и Татьяна Анатольевна Григорьева; по кафедре менеджмента и информационных технологий - Алена Михайловна Патрушова, Григорий Борисович Городецкий и Иван Валерьевич Евдокимов.

Члены ученого совета проголосовали за ряд изменений в структуре ГОУ ВПО "БрГУ". В частности, в структуру УИД университета включены: региональный Центр проблем энергетической эффективности; лаборатория комплексных социологических исследований; научно-исследовательская лаборатория археологии и этнографии. Здесь же утверждены нормативные документы, касающиеся Положения о лаборатории комплексных социологических исследований и Положения о научно-исследовательской лаборатории археологии и этнографии.

На заседании утверждено количество бюджетных мест на 2010-2011 учебный год по направлениям подготовки, а также количество целевых мест, выделяемых для абитуриентов в соответствии с заключаемыми договорами.

Утверждены отчеты председателей итоговых аттестационных комиссий по образовательным программам, заявленным к аккредитации в 2010 году; отчеты по самообследованию содержания уровня и качества подготовки специалистов по новым образовательным программам, заявленным к аккредитации в 2010 году.

Заслушан отчет о работе ГОУ ВПО "БрГУ" по программам дополнительного профессионального образования, утвержден стоимость обучения в данной структуре на 2010-2011 учебный год, а также стоимость обучения студентов первого курса в 2010-2011 учебном году по программам высшего профессионального образования и программам среднего профессионального образования.

В разделе "О послевузовском профессиональном образовании" рассмотрены и утверждены ряд вопросов, в частности: стоимость обучения в системе послевузовского профессионального образования на 2010-2011 учебный год; программы вступительных экзаменов в аспирантуру университета в 2010 году; тема диссертационной работы на соискание ученой степени доктора технических наук Александра Николаевича Сухих по научной специальности 05.21.01 - Технология и машины лесозаготовок и лесного хозяйства; тема диссертационной работы на соискание ученой степени доктора биологических наук Светланы Анатольевны Чжан по научной специальности 03.00.16 - Экология; дополнительная программа кандидатского экзамена по специальной дисциплине по научной специальности 05.23.05 - Строительные материалы и изделия.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор**

5 июня - День охраны окружающей среды

Ежегодно отмечаемый 5 июня Всемирный день окружающей среды является одним из основных способов привлечь внимание современного общества к проблеме загрязнения окружающей среды, а также стимулировать интерес и соответствующие действия, направленные на ее охрану.

День охраны окружающей среды - это не только профессиональный праздник экологов, а еще и повод для того, чтобы задуматься о проблемах, настигших нас на пути промышленного прогресса. Наверное, не для кого уже не секрет, что экология на планете с каждым годом лишь ухудшается. Сегодня становится очевидным, что будущее человечества во многом зависит от наших возможностей решать острейшие проблемы в области экологии: загрязнение природы, природные или техногенные катастрофы, осуждение биологического разнообразия, разрушение природных или культурных ландшафтов.

В связи с необходимостью подготовки специалистов, владеющих вопросами охраны труда и экологии, в 1979 г. в нашем университете была создана кафедра охраны труда и окружающей среды. В 1989 г. она реорганизована в кафедру промышленной экологии. С 1999 г. ведется набор абитуриентов на новую специальность "Экология". По

окончании университета выпускникам присваивается квалификация эколога. Братский государственный университет - второй вуз в Иркутской области, готовящий специалистов по данной специальности.

На кафедре внедрены современные формы обучения и контроля знаний студентов, организована индивидуальная работа преподавателей со студентами, подготовка студентов к участию в конференциях и олимпиадах. Подготовка и защита дипломных работ по специальности "Экология" осуществляется под руководством ведущих преподавателей кафедры и ведущих специалистов производства. Сейчас на кафедре работает прекрасный профессорско-преподавательский состав в лице заведующей кафедры, профессора, к.х.н. Марины Ростиславовны Ерофеевой, доцента, к.х.н. Оксаны Владимировны Игнатенко, доцента, к.т.н. Валентины Александровны Никифоровой, старшего преподавателя Ирины Владимировны Ка-

мышниковой. Помогает кафедре учебно-вспомогательный состав в лице выпускников специальности. Это заведующий лабораторией Игорь Игоревич Гаврилин, старшие лаборанты Екатерины Владимировна Попова, Наталья Вячеславовна Шарова, Ольга Юрьевна Чегодаева.

В октябре 2003 года студентами специальности "Экология" была создана региональная общественная экологическая организация "Инициатива", основными направлениями деятельности которой являются разработка и выполнение проектов, направленных на привлечение внимания общественности к проблемам экологии и устойчивого развития. Одним из ежегодных мероприятий, проводимых "Инициативой", является олимпиада-тренинг для старшеклассников городских школ - "Фабрика проектов". Сейчас в состав "Инициативы" входят все студенты-экологи, а также весь общественный деканат ЕНФ.

На кафедре ведется активная научная деятельность, сосредоточенная на формировании и реализации творческого потенциала студентов, а также является необходимым связующим звеном в процессе непрерывного экологического образования.

Студенты-экологи принимают постоянное участие в международной научной конференции студентов и аспирантов "Современные проблемы естествознания, образования и информатики", проводимое на базе Братского государственного университета и естественнонаучного факультета, занимают призовые места на областных олимпиадах по охране природы и рациональному природопользованию, безопасности жизнедеятельности, проводимых в г. Иркутске.

Студенты специальности "Экология" являются желанными гостями на Российском студенческом экологическом семинаре в г. Екатеринбурге, где они принимают активное участие в конференциях, обучающих семинарах, ассамблей с участием ведущих специалистов-экологов Европы.

От имени студентов и аспирантов экологов поздравляем любимую кафедру с Днем охраны окружающей среды! Этот день служит серьезной и благородной цели - привлечению внимания общественности к осознанию необходимости сохранения благоприятной экологической ситуации на планете в целом и в своем родном крае в частности. Желаем вам плодотворной работы, упорства и мудрости, успехов в достижении поставленных целей!

**Анастасия ВАВИЛОВА,
гр. ЭКО-07,
наш наш.корр.**

Путь к здоровью мира долгий,
Но нуждаемся мы в нем...
С вашим праздником, эколог -
С самым чистым, светлым Днем!
Чтобы зеленеть газонам,
На планете в счастье жить,
Надо дорожить озоном,
А с этилом - не дружить!
Выхлопом дышать, как прежде,
Не хотим мы, нюхать газ...
И живет Земля в надежде,
Лишь, эколог, на вас!
Будьте молоды, здоровы,
И работайте легко,
Чтоб прекрасное коровы,
Всем давали молоко!



ними, записывали военные истории. Это было очень интересно.

Активное участие принимали и в научных конференциях нашего университета. В марте стали участвовать в конкурсе "Лучший профорг-2010". В рамках первого этапа организовали совместный выход в кафе, который совпал с празднованием 8 Марта, и "золотой середины".

В апреле, в ходе акции

Идея, сплотившая нас

Наша группа И-07 в нынешнем учебном году вступила на новую образовательную ступеньку, произошло много ярких, запоминающихся событий.

В начале года мы, студенты 3-го курса, решили наконец побывать в санатории-профилактории БрГУ. Оформив путевки, заселились в составе трех человек в уютные комнаты, прошли эффективный курс оздоровления и остались очень довольны, так как провели незабываемые дни. Огромное спасибо всем работникам санатория-профилактория! Кроме того, оказывается, это лечебное заведение еще и соединяет сердца! Мы познакомились с интересными людьми, с которыми до сих пор продолжаем общаться.

В декабре, после успешной сдачи сессии, у нас состоялся культурный поход, а затем с новыми силами мы вышли на учебу.

В феврале всей группой принимали участие в создании третьей книги "Братчане на фронте и в тылу". Ходили в гости к ветеранам, общались с

"Доброе дело", решили рядом с родным 4-м корпусом построить дом для пернатых, и теперь рядом с нашим домом висит и дом для птиц. В апреле группа И-07 участвовала в выставке "Война глазами молодежи", проходившей в музее истории БрГУ. Мы сделали коллаж, где в виде эссе выразили свои чувства, ощущения после встречи с ветеранами.

Сейчас ждем теплых дней, чтобы организовать выход на природу, и, конечно, уже готовимся к летней сессии.

Нам очень понравилась идея проведения конкурса "Лучший профорг-2010", и в дальнейшем мы намерены продолжить участвовать в нем.

Желаем всем группам нашего университета чаще встречаться вместе не только во время учебы. Это делает коллектив сильнее, сплоченнее, что несомненно помогает добиваться успехов как в учебе, так и в других делах.

**Ксения ШАШКОВА,
профорг группы И-07**

Каждый интересен по-своему



ругую мы, конечно же, как и все первокурсники, очень боялись. Но именно она нас и сдружила, еще больше. Мы помогали друг другу, переживали за своих одногруппников, перезванивались, обсуждали спорные моменты и даже вместе готовились. Первую в нашей жизни сессию мы сдали успешно.

"От сессии до

сессии живут студенты весело" - поется в известной песне. Нельзя не вспомнить наш совместный выход в кинотеатр "Чарли", прогулки по вечернему Братску, знакомство с его достопримечательностями.

В нашей группе появились свои традиции. Мы, не желая прощаться с детством, отмечаем День именинника. Как приятно, что в день рождения о тебе помнят, и тебя ждет сюрприз. Поздравления юношей с Днем защитников Отечества, а девушек - с первым праздником Весны 8 марта - чаепитием и веселой программой прошли в теплой дружеской обстановке. На память остались фотографии и хорошие настроения.

В апреле мы с одногруппниками посетили перед праздником ветеранов Великой Отечественной войны. Встреча с этими удивительными людьми была незабываема. Мы как будто окунулись в то время. Узнали о войне правду из уст самих героев.

Жизнелюбие этих людей, активная жизненная позиция восхищает. Наверное, такими и должны быть настоящие герои. А нам нужно всегда помнить, какой ценой завоевана Победа, гордиться подвигом солдат 40-х годов, ценить, что эти люди еще с нами.

Заканчивается первый год учебы. За окном май. Скоро сессия. Но, несмотря на все подводные камни и некоторую сложность студенческой жизни, она полна неповторимых моментов. Совместные походы в близлежащие кафешки и вылазки на природу, бодрящая атмосфера сессии, которая не дает расслабляться, и гордость за свои успехи, опьяняющая самостоятельность и радость получения стипендии, вузовские конкурсы, КВН и призы, и масса веселых историй...

Хочется верить, что дружба, которая зародилась в нашем коллективе, мы сумеем сохранить на всю жизнь...

**Мария СТЕЦЕНКО,
профорг группы УП-09**

А потом была первая сессия, кото-

Итак, как вы уже догадались, речь пойдет о студенческой группе Ю-05. Ведь именно эта группа, несомненно, самая лучшая.

Надежный тыл у группы нашей - Такая старость у нас! Специалист прекрасный Даши, Подруга - просто высший класс!

Кроме старости, есть в группе и профорг, это я:

Спасибо, взносов вам не жалко Я ваш оплот и друг народа.

Своими талантами могут похвастаться и другие. Например, Насти Сафонова:

Готовить любят наша Насти Поклонье опытнейших дам.

И каждый день - вопрос с участием: "Что приготовить нынче вам?"

Подруга Ксюша есть у Насти В общении выборочна очень... И нет у Ксюши больше страсти, Чем "шопоголик" дни и ночи.

Все девочки в нашей группе очень красивые:

Вдвоем с Леонтьевой Алена Ермолина Татьяна в силе

Заполучить определенно

Два первых места "Мисс Россия"!

Вот Филиппова Наташа:

Сей человек для группы - бонус!

И актуальней просто нет -

Души порывы неизменны:

"Даешь наркотиков запрет!"

Вы можете подумать, что нас всех интересует исключительно только учеба. Неправда:

Кристине ночь не зря дана -

Ей ночь веселье обещает!

Кристина с радостью большой

Ночные клубы посещает.

Еще Чекмазова Кристина - очень красавица девушка, которая хорошо учится и обладает прекрасным чувством юмора. Поэтому у нее много друзей:

Антон - студент без дураков -

Не устает Антон учиться.

И как сказал сам Масляков:

И актуальней просто нет -
Души порывы неизменны:
"Даешь наркотиков запрет!"

Вы можете подумать, что нас всех интересует исключительно только учеба. Неправда:

Кристине ночь не зря дана -
Ей ночь веселье обещает!

Кристина с радостью большой
Ночные клубы посещает.

Еще Чекмазова Кристина - очень
красавица девушка, которая хоро-

шо учится и обладает прекрасным
чувством юмора. Поэтому у нее

много друзей:

Антон - студент без дураков -

Не устает Антон учиться.

И как сказал сам Масляков:



Ю-05: дружнее группы нет на свете!

Наш позитивчик! Солнце наше!
Развеет грусть, поднимет тонус

Всегда Филиппова Наташа.

Также стоит сказать о Солдатовой Ирине...

Родная кровь декана - Ира -
Идет вперед по жизни смело.

...и ее подруге - Ивановой Екатерине:

Она средь сосок и игрушек...

На ручках дремлет нос курносы...

Какое мужество, Катюша,

Идти сдавать с Матвеем ГОСы!

Продолжая детскую тему, упомянем о Лизе:

У Лизы Грашкиной понять -
Что мультки детству - не порок...

С детьми проводит так занятья,

Что дети рвутся на урок!

У Лизы есть подруга - Белоусова Настя.

Хороший друг, спасет от бед

В минуту грусти и ненастя...

Скромней, приятной просто нет,

Чем юморная наша Настя!

Лиза и Настя больше чем подруги,

они как сестры. Но есть у нас в группе и настоящие, родные сестры:

Сестренки Настя и Ирина

К нам появляются наскоком...

Ириша - спец по дисциплинам,

Настена - профи по урокам.

Кроме того, что мы все хорошо учимся, в этом году нам предстоит защита диплома:

Важней диплома нашей Лены

Каждый из нас занимается каким-то своим делом. Но общие интересы для нас святое. Нас 20 человек. Мы - это группа ГСХ-06. Почему мы думаем, что наша группа - лучшая? Да потому что дух единства не покидает нас ни на минуту, и мы все делаем по лучшему разряду! В качестве примера - наша деятельность за 2009-2010 учебный год.

Весь осенне-зимний семестр был посвящен рассказам о лете. Так получилось, что зима в этом году выдалась холодной, и нам было не до прогулок. Правда, один раз все-таки удалось вместе сходить на каток возле 41-й школы. Теплая погода подарила массу эмоций и новых фотографий. Потом мы всю неделю делились воспоминаниями и хвастались синяками.

В марте всей группой ходили в зимний лес. Изрядно проронув, согревались горячим кофе в "Голливуде", после чего сходили в кино. Название фильма не имеет значения, главное - нам было очень весело! Прогулка удалась на славу и закончилась забавным оформлением фотографий. Кстати, фото у нас накопилось множество. В следующем году обязательно соберем все кадры за 5 лет вместе и подарим друг другу, чтобы не забывать о беззаботной студенческой жизни.

А еще мы не обходим стороной добрые дела. В апреле ездили в приют для собак "Дружок". Привезли корма и играли с животными. Огромное количество преданных глаз смотрело на нас в ожидании тепла и ласки. Там же мы провели фотосессию. И нам на память, и в качестве рекламы - приюту!

Не можем не похвастаться и нашими талантами. В этом году группа щедро делилась своими звездами для "Студенческой весны": два человека выступили с танцевальными номерами и еще двое - с песней. Совместное занятие творчеством объединяет группу еще больше. Да и в роли болельщиков нас тоже часто можно встретить.

Последний раз половина группы сорвала голос, когда поддерживала красавицу ИСФ на конкурсе "Мисс БрГУ".

Есть у нас и мозговитые одногруппники. Например, сразу четверо из них - Евгения Кузюк, Марина Клименкова, Марьяна Ямбулатова и Анастасия Мотыгулина - в этом году приняли участие в магистерской научной конференции.

И это еще не все! Михаил Фирсов является депутатом городского молодежного парламента! Кстати именно он борется за то, чтобы в туалетных комнатах университета всегда было мыло и прочие необходимые вещи.

Кроме того, в этом учебном году -

Позитивный настрой есть!

Как отличить первокурсника от остальных студентов? Во взгляде любопытство и легкий испуг, руки судорожно сжимают листочек с расписанием. Но это, так сказать, эксклюзивное шоу, которое можно наблюдать только в начале сентября. Потом первокурсник привыкает и главным теперь становится не поиск нужной аудитории, а поиск общего языка с людьми, которые следующие пять лет будут идти с тобой бок о бок. И моя группа УИТС - 09 не стала исключением. Мы долго привыкали друг к другу. Сейчас, в конце первого года обучения, я с точностью могу сказать, что мы преодолели этот барьер!

Конкурс "Лучший профорг-2010" стал для нас шансом заявить о себе. Ведь в нашей группе много талантливых людей. Например, Виктор Большешапов, который принимает участие в городских соревнованиях по боксу.

Или Сергей Евдокимов - лыжник, выступающий за наш университет. В этом году он занял первое командное место по области. Как будущие инженеры, мы обязаны хорошо знать физику. И мы ее знаем! Что не устаем доказывать, принимая участия в различных олимпиадах по физике. А еще мы зайдем театрами. Недавно несколько человек из нашей группы ходили на спектакль "Республика ШКИД". Великолепная игра актеров, накал эмоций и потрясающие впечатления от постановки!

И ко Дню Победы мы не остались без участия: побывали в гостях у блокадницы Вероники Борисовны Коварской. Ей мы подарили фрукты и конфеты. Или вот еще: несколько лет на здании школы №26 висела мемориальная доска. За давностью времен она была покрыта грязью и пылью. Мы не могли оставаться в стороне и привели ее в порядок.

Но не только старшему поколению необходимо внимание. Малышы тоже нуждаются в поддержке. Именно поэтому несколько представителей УИТС - 09 помогли убрать территорию детского сада №75. Надеемся, что детям теперь стало комфортнее играть на чистых площадках.

Мы сделали пока немного. Но у нас впереди еще четыре года учебы в родном БрГУ. И я думаю, что университет еще услышит о такой группе, как УИТС



Узнать свою родословную

"Знать историю предков не только нужно но и должно... Не знать оное есть постыдное малодушие" А.С. Пушкин.



14 мая в аудитории 3242 состоялось очередное заседание Клуба интересных встреч, темой которого стала "Моя родословная" - тема невероятно интересная и значимая, ведь семья - это то, что связывает людей на всю жизнь и дает силы и веру в будущее.

Своими историями о семейных традициях, происхождении рода и работе по составлению генеалогического древа и поискам столь значимой информации поделились сестры Анастасия и Анна Анохины, студентки гуманитарно-педагогического факультета группы Ик-07, а также Мария Ивановна Черутова, заведующая кафедрой экономики и менеджмента. "Сегодня нам представится уникальная возможность: увидеть подход двух поколений к изучению истории своей семьи! И что самое приятное - семьи эти сибирские!" - открыла встречу организатор и ведущая Клуба интересных встреч, директор музея истории БрГУ, доцент кафедры истории Наталья Николаевна Витковская.

Большую, если не сказать огромную и невероятную работу по составлению генеалогического древа семьи Брюхановых-Анохиных и сбору информа-

ции о каждом ее члене провела бабушка Анастасии и Анны - Нелли Ильинична Матяш. Как признались сами девушки: "В шкатулке называли ее ходячим архивом, ведь на бабушкиных полках хранятся не просто папки с информацией, а досье на каждого из нас!" История рода Брюхановых начинается с 1820 года, когда родилась Калистра - бабушка девушек в пятом колене. Что примечательно, в семье Анохиных не просто составляют генеалогическое древо, но и с особой щадительностью собирают по крупицам любую информацию обо всех членах рода. В архиве Нелли Ильиничны бережно хранятся и письма с фронта, и стихи, и разного рода документы и фотографии, а также портреты каждого члена семьи, выполненные кистью художника.

Анна Анохина: "Как рассказывает нам бабушка, она начала собирать этот архив еще в детстве. Сначала записывала интересные выражения и воспоминания своей бабушки, потом подолгу расспрашивала маму, а когда выросла, стала искать информацию в архивах и расспрашивать родственников, но начало было положено еще в детстве, такой она у нас любознательный человек!"

Несколько поколений Брюхановых жили в одном и том же месте - на острове Замия, расположенным в Красноярском крае Эвенкийского автономного округа. И только строительство Братской ГЭС, на которое приехала Нелли Ильинична, нарушило эту традицию. В семье тесно переплелись русские и эвенкийские корни. И даже теперь, в шестом поколении, взглянув на русские лица девушек, можно угадать черты коренных народов Севера.

Анастасия Анохина: "Сейчас бабушка 75 лет, но она по-прежнему с увлечением занимается совершенствованием генеалогического древа, вписывая в него новые имена. У нее есть мечта - опубликовать хотя бы часть собранного материала и, конечно, чтобы мы, внуки, достойно приняли эту эстафету, продолжив кропотливый труд, ведь нельзя строить будущее

страны, не зная прошлого своей семьи!"

Рассказ о родословной своей семьи продолжила М.И. Черутова (в девичестве Евсеева): "Наши поиски начались со шкатулки! В доме родителей хранилась старинная шкатулка, на которую мы, дети, не обращали внимания. Но повзрослев, я и мои брат с сестрами, всего нас десять детей в семье, заметили, что на шкатулке есть надпись: 6 сентября 1896 года и инициалы двух людей. Кто эти люди, нам пока было неизвестно. Но, как говорится, интерес порождает знания! И вот, после кропотливой работы, мы пришли к выводу, что инициалы принадлежат нашим предедушкам и пра-бабушкам, а дата на шкатулке - дата их венчания! Именно эти данные и стали отправной точкой в нашем долгом и интересном пути". А путь действительно был захватывающим и продолжается до сегодняшнего дня. Первоначально Марина Ивановна Черутова вместе с братом и сестрами решили найти и узнать как можно больше о родственниках, начиная с предедушки и пра-бабушки, а когда выяснилась полная картина, приступили к поиску родственников, живших до 1896 года. На сегодня уже более 600 членов семьи Евсеевых заняли свое место в величественном древе семьи. А сколько еще имен родных неизвестно! Ясно одно: информация и поле поиска с каждым годом только расширяются. Архивы Тобольска, откуда и происходит род Евсеевых, открывают все новые и новые тайны, рассказывающие о быте, характерах, взаимоотношениях далеких предков. В личном архиве семьи Евсеевых хранятся теперь стихи, письма, копии архивных документов, которые так или иначе связаны с далекими предками, увидеть их уже невозможно, но присмотреться к той жизни, узнать о том времени чуточку больше - в силах каждого из нас!

Огромное спасибо организаторам и докладчикам, поделившимся с нами историей своих семей. Тема "Моя родословная" будет продолжена в новом учебном году, ведь среди преподавателей и студентов есть еще много тех, кто может рассказать о своем роде.

**Татьяна КАНЕВСКАЯ,
наш собкор.**

На фото отдела ТСО: ведет встречу Н.Н.Витковская

РЕЛИГИОЗНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ



творением. Центр этой тайны по отношению к нам - распятая любовь.

О чем же ведут беседы Три Божественных Лица, изображенные Рублевым в круге вечности? Протопоп Аввакум в начале своего "Жития" размышляет над этим Предвечным Советом. Отец говорит Сыну: "Создадим мир!" Сын отвечает: "Да, Отче!" - Но этот мир, - продолжает Отец, - отпадет от своего пути, и для того, чтобы его спасти, Тебя придется стать человеком и умереть". - "Да будет так!" - говорит Сын...

Бога любой религии можно спросить: а как Ты любишь людей? Что они для Тебя значат? Ничтожные пылинки среди мириад миров? Мелочные, копошащиеся в земной грязи? Но только Бог Троицы отвечает: "Цена вашей жизни - Моя смерть... Богу умереть невозможно - но для того Мой Сын и стал человеком, чтобы Его собственным человечеством испытать весь ужас и всю трагедию вящего греха - и преодолев, победить вашу смерть!"..

Если люди не могут верить в то, что три Лица Святой Троицы составляют одно Божественное существо, то потому только, что они враждуют друг с другом и думают, будто всякий человек или вообще всякое живое существо противно другому, мешает ему. Но ведь случается порой, что враждебное чувство противоположности уходит, борьба людей отступает. Тогда их сердца наполняются любовью друг к другу, они радуются своей близости так, что им не тесно, а радостно вместе, как будто бы у них одна душа, одна жизнь, и как хотелось бы, чтобы там оставалось вечно!

Источник: <http://bogoslov.ru>

От редакции: цикл материалов в рубрике "Религиозная энциклопедия" печатается с благословения протоиерея Павла, Благочинного Братского округа.

Конкурс на получение НАУЧНЫХ ГРАНТОВ

Управление международных связей БГУ сообщает об объявлении Германской службой академических обменов (DAAD) ежегодного конкурса на получение научных грантов на 2011/2012 академический год по совместным российско-германским программам "Михаил Ломоносов" и "Иммануил Кант", финансируемых на паритетной основе Министерством образования и науки Российской Федерации и Германской службой академических обменов.

Программа "Михаил Ломоносов" направлена на поддержку аспирантов и преподавателей вузов, работающих в области естественных и технических наук. Ежегодно предусмотрена выдача до 150 грантов на научные исследования российских ученых в вузах и научных центрах Германии.

Программа "Иммануил Кант" направлена на поддержку аспирантов и преподавателей вузов, работающих в области гуманитарных, социальных, юридических и экономических наук. Ежегодно предусмотрена выдача до 50 грантов на научные исследования российских ученых в вузах и научных учреждениях Германии.

Обе программы распространяются исключительно на соискателей высших учебных заведений, подведомственных Министерству образования и науки РФ.

Сроки подачи заявок по обеим программам до 30 июля 2010 года.

Возможен дополнительный конкурс в сентябре 2010 года!

Полная информация о программах представлена на сайте DAAD: www.daad.ru

Памяти товарищей



22 мая с.г. во время стажировки в Санкт-Петербурге на 52-м году внезапно скончался доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РАЕ Борис Иванович УГРЮМОВ.

Борис Иванович родился 19 февраля 1959 года в интеллигентной семье. В 1982 году окончил Ленинградскую лесотехническую академию им. С.М. Кирова. Ученая степень кандидата технических наук присуждена доктором Ленинградской лесотехнической академии им. С.М. Кирова в 1985 году. В следующем году молодой ученый приехал в наш город, где начал свою трудовую деятельность в Братском индустриальном институте. Ученое звание доцента по кафедре лесоинженерного дела присвоено в 1990-м, ученая степень доктора технических наук присуждена ВАКОМ России в 2001 году. Стаж научно-педагогической работы - 24 года.

Б.И.Угрумов являлся членом-корреспондентом трех Российских академий - проблем качества, естественных наук и водохозяйственных проблем. С 1997 года был экспертом по древесине, лесоматериалам, конструкциям и изделиям из древесины; членом Совета по проблемам качества при губернаторе Иркутской области, а также Совета Восточно-Сибирского регионального центра по инновационным программам.

Возглавляя научную школу "Рациональная переработка и воспроизведение лесных ресурсов на основе природоохраненных мероприятий и моделирование процессов лесозаготовительных и деревообрабатывающих производств с целью минимизации количества отходов", под его руководством было защищено пять кандидатских диссертаций.

Решением Геральдического совета при Президенте РФ от 25 января 2002 года за конкретный вклад в развитие Санкт-Петербургской лесотехнической академии награжден нагрудным знаком в связи с ее 200-летием.

Ушел из жизни высокопрофессиональный специалист, доброжелательный и приветливый человек. Б.И.Угрумов пользовался огромным уважением со стороны кафедры, университета, работников и руководителей предприятий лесной отрасли Братска, Иркутской области и страны.

27 мая 2010 года на 72-м году ушел из жизни первый заведующий кафедрой физики Братского государственного университета кандидат физико-математических наук, доцент Валерий Иванович НИКОЛАЕВ.

В.И.Николаев в 1961 году окончил Иркутский государственный университет. С 1972 года после защиты кандидатской диссертации до 1990 года Валерий Иванович работал в БГУ, а затем, переехав в областной центр, в Иркутском железнодорожном университете. За время работы в нашем вузе он активно включился в развитие науки на кафедре физики. Им были заключены научные договоры с ВАМИ (Всесоюзный алюминиево-магниевый институт) по тематике магнитных датчиков - для исследования полей плазмы. В дальнейшем вся научная работа была связана с исследованием оптических кристаллов для лазеров. Эти исследования проводились совместно с Ленинградским государственным оптическим институтом (ГОИ им. Вавилова). Результаты этих исследований внедрились в учебном процессе и в производстве лазеров.

Под руководством В.И.Николаева на кафедре проделана большая учебно-исследовательская и организационная работа. В память товарища он останется светлым человеком, мудрым руководителем.

Коллектив кафедры физики, профессорско-преподавательский состав, ветераны университета выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким Валерия Ивановича Николаева.

ТУМБА

Зачетную книжку № 0901020022, выданную в 2009 году механическим факультетом БГУ на имя Романова Виктора Георгиевича, считать недействительной.

Зачетную книжку, выданную в 2007 году лесопромышленным факультетом БГУ на имя Старкова Ильи Владимира, считать недействительной.

Куплю "иглу" к стереопрограмматору пластикон "Серенада", или сам прогрограмматор в исправном состоянии. Тел. 8-924-616-58-56

Сдам комн. в коммунальной квартире, чистая, светлая, недорого. Тел. 8-924-601-95-94.

Куплю холдинглиник, недорого. Тел. 8-924-601-95-94.